



## 中国“龙” 米兰“破冰”

新华社米兰2月12日电 12日，孙龙的冰刀划破米兰的暗夜。凭借男子1000米决赛中惊心动魄的冲刺，孙龙为中国短道速滑队在米兰冬奥会上实现“破冰”。他以1分24秒565的成绩获得银牌，与夺冠的荷兰选手范特·沃特只差0.028秒，那是一个刀尖的距离。

这是中国短道队本届冬奥会的首枚奖牌。两天前，这支“王牌之师”在混合团体接力中遗憾名列第四，孙龙当时也出现了失误。这枚1000米银牌，无疑是个人也是整个团队的一剂“强心针”。

当日，中国队共有林孝俊、刘少昂和孙龙三人闯入1000米四分之一决赛。此后，林孝俊无缘半决赛，世界排名第三的刘少昂进入B组决赛，只有孙

龙一人杀入争夺奖牌的A组决赛。面对欧锦赛冠军范特·沃特和加拿大名将丹吉努等强手，世界排名第九的孙龙前半程稳健跟滑，保持在第三、四名位置。最后阶段，他突然发力，完成两次漂亮的超越，冲线时只比范特·沃特慢了0.028秒。

范特·沃特以1分24秒537夺冠，韩国新秀林钟彦以1分24秒611获得第三名。一路领滑的丹吉努在最后时刻被连续超越，跌至第四。刘少昂在B组决赛中获得第一名。

“(我今天是)破釜沉舟！”激动落泪的孙龙这样形容自己的比赛，“发挥稳定，一轮一轮去打，不去把它想成是争夺一个什么样的奖牌。就是让自己能

保证在有利的位置，尽可能避免失误，尽可能地去争取一个好成绩。”他赛后第一时间拥抱了在场边守候的刘少昂。

混合团体接力失利之后，要在短时间内重新调整并不容易。25岁的孙龙说：“想调整过来其实很难，但整个队伍，没有人把失误怪到我身上。大家也看到了，我在接力中是因为想给队友争取一个超越的位置，然后出现了一些失误。经历了漫长、很难熬的一天，但是比赛不会给你时间，你需要往下走。”

中国代表团副团长佟立新说：“孙龙决赛滑得很聪明，发挥也不错，最后线路、时机把握得都很好，但是最后差一个刀尖。我相信中国短道队，他们从来没有让人失望。我对他们有信心。”

## 中国女子冰壶队迎来冬奥会“开门红”



新华社意大利科尔蒂纳丹佩佐2月12日电 由四垒王芮、三垒韩雨、二垒董子齐、一垒姜嘉怡出战的中国女子冰壶队12日晚迎来米兰冬奥会“开门红”，她们在循环赛首场比赛中以7:4战胜卫冕冠军英国队。

王芮赛后评价说：“队里每个人发挥

都不错，尤其是姜嘉怡成功率很高(99%)。比赛中最关键的是做好自己。”

上半场双方势均力敌。中国队防守严密，前两局英国队没有找到得分机会，均选择流局以保留后手权。第三局英国队得到两分，将后手权转移给中国队。中国队第四局回敬两分，双方战成2:2平。

第五局，韩雨打出三飞，清空大本营以化解压力，对方再次选择流局。第六局，中国队打出双占位，两分牵制对手，英国后手打定得一分。第七局，英国队四垒出现溜壶失误，中国队后手拿两分，以4:3领先。第八局中国队成功偷得两分，将优势扩大为6:3。第九局，韩雨打出漂亮击打成功控分，仅让对手后手得到一分。第十局中国队后手，选

择将局面简单化，后手获得一分，以7:4取胜。

韩雨表示，此前中国队与英国队交手互有胜负，赛前布置的战术就是求稳，第八局偷了两分之后，感觉就放开了。“我们打得比较放松，没给自己太大的压力。”

其他女队比赛中，瑞典队先后击败日本队和美国队，取得两连胜；意大利队接连输给瑞士队和韩国队，与日本队同为两连败。

男队方面，英国队战胜卫冕冠军瑞典队后取得两连胜，由名将埃丁领衔的瑞典队目前已是两连败；瑞士队大胜美国队，后者替补队员罗霍宁登场，今年54岁的他是本届冬奥会年龄最大的选手。

## 上海队卫冕CBA俱乐部杯冠军

新华社呼和浩特2月12日电 第二届中国男子篮球职业联赛(CBA)俱乐部杯冠军争夺战12日在位于呼和浩特市的内蒙古体育馆展开。上海队以114:94战胜山西队，成功卫冕冠军。

比赛开始后，上海队进攻多点开花，首节比赛就建立了两位数的领先优势。第二节，上海队在攻防两端更胜一筹，以61:32领先结束上半场。下半场，山西队追分急切，接连打出精彩反击和远投三分，但也频频出现犯规，全队6人犯满离场。最终上海队以114:94大胜山西队。上海队外援洛

夫顿砍下全场最高的25分，荣膺最有价值球员。

山西队主教练潘江说，今天球队主要是输在自己身上，进攻打得比较急躁，防守主动性不够，通过这场比赛看到球队在休赛期还有很多需要总结的地方，下一步要继续加强备战。

上海队主教练卢伟在赛后表示，通过俱乐部杯的比赛，队内更多年轻球员得到了锻炼，这三场比赛使球队磨合更近了一步。“在前一阶段比赛结束后，马上进入到杯赛的备战，大家都是全力以赴，非常感谢我的队员们。”他说。



## U17男、女足亚洲杯分组揭晓 中国女队抽中“上上签”

新华社吉隆坡2月12日电 12日在马来西亚吉隆坡亚足联总部举行的2026年U17女足亚洲杯抽签仪式中，东道主中国队抽到“上上签”，避开了各支传统强队，与泰国、越南和缅甸队同分入A组。

本届女足亚洲杯将于5月1日至17日在江苏省苏州市举行，共有12支球队参赛。赛事前四名将获得2026年摩洛哥U17女足世界杯的参赛资格。

其他两个小组中，B组为日本、澳大利亚、印度和黎巴嫩队，C组为朝鲜、韩国、菲律宾和中国台北队。

另据新华社吉隆坡2月12日电 在2026年U17男足亚洲杯抽签仪式中，中国队与日本、印度尼西亚和卡塔尔队同分入B组。

本届U17亚洲杯将于5月7日至24日在沙特阿拉伯举行。16支参赛球队共分为四个小组，各小组前两名可直接晋级八强，并直接锁定今年底在卡塔尔举行的2026年U17男足世界杯(世少赛)参赛资格。

其他三个小组中，A组为沙特、塔吉克斯坦、泰国和缅甸队，C组为韩国、也门、越南和阿联酋队，D组为乌兹别克斯坦、澳大利亚、印度和朝鲜队。

去年11月举行的U17亚洲杯预选赛中，中国队以5战全胜、进42球失0球的强势表现晋级。本届亚洲杯按照过往战绩进行分档，中国队是B组第三档球队。日本队、印尼队分别为第一档和第二档球队，卡塔尔队是第四档球队。

在日前进行的两场热身赛中，中国队在客场以7:0和3:2连胜印尼队。中国队上一次参加世少赛是2005年。



## 西班牙国王杯 马竞首回合4:0大胜巴萨

新华社马德里2月12日电 2025-2026赛季西班牙国王杯半决赛首回合12日展开一场强强对决，马德里竞技主场4:0大胜巴塞罗那，晋级决赛在望。

巴萨本场开局糟糕，第六分钟，门将霍安·加西亚接队友回传，不慎将球漏入球门。第14分钟，马竞再入一球扩大领先优势，格列兹曼接莫利纳右路横传，推射破门。

两个失球打乱了巴萨的阵脚，后防线漏洞百出。第33分钟，卢克曼禁区内接阿尔瓦雷斯传球，推射得手为主队将比分改写为3:0。巴萨的噩梦仍在继续，上半场补时阶段，卢克曼投桃报李，为阿尔瓦雷斯送上助攻，后者禁区前沿劲射得手，比分来到4:0。

下半场比赛稍有起色，但始终无法破门，还在第85分钟被罚下一人，最终客场惨败而归。

次回合比赛将于3月3日在巴萨主场进行。